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előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve: 

évre ... 10 kor. — fill.
Hat hóra ... 5 kor. — fill.
Hárem hóra . . 2 kor 50 fill.

p.n.ek pó.i.uí.l.ányny.1 küldhetők.
EcyeH Hzáinok 20 llllérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért !2 fill.. többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Bélyegdij minden egyes beiktatásér to fillér.
Hivatalos hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6) fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer 

► vasárnap reggel.
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A zálogszedés-
Mire ezen czikktink olvasóink kezébe 

kerül, az adóhátralékok miatt ország­
szerte kezdetét vette a zálogszedés; mert 
az 1883. évi XLIV. t. ez. 66. §a ér­
telmében mindazok ellen, a kik egye­
nes aó juk esedékes részleteit, ugy szin­
tén azok módjára beszedendő egyéb tar- 
: ,i-aiknak lejárt részleteit e hó 10-ig 
be nem fizették, a zálogszedés eszköz- 
i.-se folyó hó 19-én megkezdődött.

Igv olvastuk ezt lapunk előző szá­
mában a hivatalos közlemények második 
hirdetményében és az utczák sarka­
ira kifüggesztett hivatalos hirdetmé­
nyekben.

A törvényt minden honpolgár tisz­
telni és megtartani köteles. A törvény 
végrehajtói pedig csak szoros és hiva­
talukkal járó kötelességüket teljesitik, 
ha annak rendelkezését betartják.

Es ha mi a fentidézett törvényt a 
mai viszonyok között — tekintettel a 
folyó évi rendkívüli időjárásra — az 
adózó polgárságra nézve szigorúnak 
mondjuk, távol van tőlünk még a gon­
dolata is annak, hogy a fölött kritikát 
gyakoroljunk.

Földmivelő állam vagyunk, a mely­
nek polgárai többnyire a föld termé­
séből várják azt az összeget, a melyet 
az államnak adó fejében fizetniük kell.

A föld meghozta termését; de az 
idei aratás — kivált a felvidéken — 
jóval későbbre esett, mint más években ; 
mert mig máskor ilyen tájban a gaboná­
nak nagy része be volt hordva és javá­
ban folyt a cséplés, — az idén egyes 
helyeken még ma is lábon áll a termés, 
vagy félkeresztekben várja a behordást.

A gazda a jelen körülmények között 
a legjobb akarattal sem tehet eleget 
polgári kötelességének; mert hiszen ka­
lászban levő gabonáját nem képes érté­
kesíteni.

És ha akad gazda, a ki tisztelve a 
törvényt és félve a törvény be nem 
tartásának következményeitől, — lefizeti 

az adót, ezt legtöbb esetben csak ter­
mésére felvett kölcsönből teheti.

Vagy pedig kénytelen sietve kidol­
gozni termését és azt a gabonapiaczra 
dobni, a hol esetleg alacsony áron kell 
eladnia, hogy elkerülje a végrehajtás 
keserű következményeit.

De akár kölcsönvétellel, akár ter­
mésének gyors értékesítésével tesz eleget 
állampolgári kötelességének, — mind­
két esetben csak ő vallja közvetlen kárát; 
mert a kölcsönvételnél ki van téve annak, 
hogy lelketlen hitelező kezébe kerül, 
a ki kihasználván szorult helyzetét, csak 
magas kamat mellett nyújtja neki a 
kölcsönt: a második esetben pedig — 
nem lévén képes bevárni a gabonaárak 
esetleges emelkedését — a termést a 
legolcsóbb áron is kénytelen eladni.

Azonban nemcsak gazdaközönsé­
günkre nézve találjuk szigorúnak az 
idézett törvény rendelkezését.

Megérzik azt ma iparosaink és ke­
reskedőink is, a kik a gazdával együtt 
aratnak, Az iparos és kereskedő csak 
akkor jut pénzhez, ha a földmivelő 
termésének értékesitésével a pénzt for­
galomba hozza, a mire legjobb bizony iték 
azon körülmény, hogy nyáron heti- és 
országos vásáraink aratás után kezde­
nek népesekké lenni.

Fok adózó polgár szorongó szívvel 
várja e napokban a végrehajtót, a ki 
a törvény nevében ráteszi kezét va­
gyonára.

A törvény nem igen ismer meg­
alkuvást. Ki van mondva benne a fizetési 
határidő, a melynek letelte után szedik 
a zálogokat, a melyek fölött azután 
nemsokára megszólal a dob.

De azon elvből indulva ki, hogy 
még a legszigorúbb törvény sem kíván­
hatja az állampolgárainak károsodását, 
adófizető polgártársaink érdekében óhajt­
juk, hogy a törvény ez alkalommal ne 
hajtassák végre drákói szigorral s ez 
okból arra kérjük az intéző köröket, 
hogy az adóknak lefizetésére adjanak 
a népnek megfelelő haladékot.

1427 palyaválasztó.
Eveukint átlag kétezer érettségizett ifjú 

kerül nálunk a pályaválasztás nehéz problé­
mája elé. A pályaválasztás adatait rendesen 
az iskolaértesitö hozza. Körülbelül az érte­
sítők egynegyedrésze feledkezik meg az ide 
tartozó adatok kimutatásáról. A többi három­
negyede az értesítőknek éppen 1427 ifjúról 
számol be és összegezésében a következő ada­
tokat adja:

1427 sikerrel érettségizett ifjú közül 438 
jogásznak ítészül (30'7 százalék); 212 teknikus 
lesz (14'9 százalék); 177 tanári pály ára mogv 
(12'4 százalék); 140 pap lesz (9'8 százalék); 
92 ötvös lesz (6'5 százalék); 92 kishivatalnok 
lesz (6’5 százalék); 87 gazdásznak készül 
(5'7 százalék); 56 katonai pályára lép (3'9 
százalék); 31 közlekedési hivatalra készül 
(2 2 százalék); 28 erdész lesz (1’9 százalék); 
15 bányász lesz (1 százalék); 15 kereskedő 
lesz (1 százalék); 15 művészi pályára lép 
(1 százalék); 7 elektro-teknikusnak készül, 
4 állatorvosnak, 3 gyógyszerésznek, 3 tenge­
résznek, 1 iparosnak, 1 müasztaiosnak és 
1 Írónak készül, 1427 ifjú tehát húsz pályán 
oszlik meg, közülök csak tizenötnek bizony­
talan a pályája.

E mellett az 1427 ifjú mellett még 282 
ifjúról is beszámolnak értesítőink, mint olya­
nokról, a kik megbuktak az érettségin és igy 
a pályaválasztás adatai ezekre nem vonat­
koznak. Az érettségi vizsgálat e szerint az 
ifjaknak 16'6 százalékát buktatta meg az idén.

Körülményesebben vizsgálva, hogy né­
mely iskola miféle életpályákra küldi tanít­
ványait, a következő eredményt találjuk :

Jogász minden gimnáziumból kerül, ki­
véve a brassói katolikus gimnáziumot és 
természetesen a budapesti leánygimnáziumot. 
Mi több, még a reáliskolából is bőven telik 
jogász.Csak a brassói, budapesti Vili, kerületi, 
körmöczi és székely-udvarhelyi reáliskolából 
nem akadt jogász. Kivált sok jogász találko­
zott a budapesti IV., V. és VII. kerületi 
gimnáziumokban. Csupán ebből a három isko­
lából másfélszáz jogász került ki.

A teknikusok javarésze gimnáziumból va'ó. 
Számszerint 83-in reáliskolát és 129-en gim­
náziumot végeztek. Csak nyolez gimnáziumot 

találtunk, a honnét nem került ki az idén 
teknikus. Ezek : a székelyudvarhelyi, a sel- 
mcczi, a nagybányai, a soproni katolikus, a 
rozsnyói, a kolozsvári ev. ref., a brassói ka­
tolikus és a budapesti gyakorló gimnázium. 
De volt olyan reáliskola is, a honnét nem 
akadt teknikus, a székelyudvarhelyi. Különö­
sen sok teknikust ad a budapesti VII. és
V. kerületi gimnázium ; az elsőből a tanulók 
negyedrésze, az utóbbiból a tanulók hatod­
része teknikusnak készül.

A tanárjelölteknek száma (177) különösen 
nagy. Nevezetes, hogy minden középiskolá­
ból akad bölcsészethallgató, csak a pécsi 
gimnáziumból nem. Kiválóképpen sok a tanár­
kandidátus a leánygimnáziumból (a végzők 
kétharmadrésze), Körmöczön és Kecskeméten 
(egyharmadrésze) Egerben (ötödrész), Buda­
pest VII. kerületében (oyolezadrész).

A papjelöltek is elég sűrűén jelentkeznek. 
Megtörtént, hogy még egy reáliskolából, a 
körmöcziböl is jelentkezett papjelölt. Egyetlen 
papjelölt sem jelentkezett négy budapesti 
gimnáziumban és a félegyházi gimnáziumban. 
Sok a papjelölt : Egerben, Rozsnyón, Pécsett 
és Szombathelyen (a tanulók harmadrésze), 
Kassán és Sopronban kát. (a tanulók negyed­
része), Győrött (ötödrész).

Az orvosok száma valamivel, mintha emel­
kednék (5'5 perczentröl 6'5-re). Azonban még 
mindig tizenkét gimnáziumunk van, a honnét 
nem került orvosjelölt. Kivált a Dunántúl 
(Pécs, Seprőn, Székesfehérvár, Szombathely) 
és a Bácska (Zembor és Szabadka), valamint 
E'-dély, Nagy-Szeben, Brassó, Székelyudvar­
hely) nem produkál orvosjelölteket. Sok orvo s- 
tanhallgatót ad : a leánygimnázium (tanulói­
nak harmadrésze), Baja, Beszterczebánya, 
Kaposvár, Pozsony és a mintagimnázium (a 
tanulók hatodrésze), továbbá Budapest IV., 
V. és VII. kerületi gimnáziumok.

Kisebb hivatalokra sok tanuló készül. 
Ezért érdemes sürgetni a kis hivatalokra 
képző felső polgári iskolát. Mindössze huszon­
egy középiskolából nem akad kishivatalnok. 
Sokan jelentkeztek : Sopronban (ág. ev. gim­
náziumban harmadrész), Pozsonyban (ág. ev.- 
bán negyedrész), Budapest II. kerületi és a 
selmeczi ág. ev. gimnáziumból (ötödrész), 
Szegeden (hatodrész).

T A R C Z A.

Ringass csöndes alom.
Ringass csöndes álom, vlgy magaddal engem 
Távol, szép világba,
Hadd röpüljön lelkem édes mézet szíva
Virágról, virágra . . .

Kihajtott, kivirult boldogságom fája 
Árnyékában járok;
Közöttem — csillogó harmatban filrödve
Kyllnak a virágok . . .

Mindegyik rólad szól, a neved susogja
Minden bokor lombja , . .
Talán nem is járok itt e földön ? megnyílt
Az ég is számomra ....

Oh rég kerestelek, bontogattam szárnyát
Csüggeteg reménynek;
Most, hogy repülhetek, azt hiszem, hogy álom 
S ébredéstől félek.

Ruttkay Emma.

Szegény Benedek.
Ott lakik a külső Dob-utcza egyik roz­

zantabb házában, bent, a házmesterék tőszom­
szédságában. Becsületes czipész. Tőkéje mel­
lett ül virradattól késő estig ; előtte a kapta, 
dikics, sörte, fonal, bőr ; a lábszij is a lábán, 
a szemüveg is a szemén: de kezében czipö 
vagy ciian* helyett könyv vagy újság van. 

Dolgozik mindig, de ritkán szab és varr, annál 
többet olvas.

A keskeny ablakon beszól a nehézkes 
testű házmesterné könnyen pergő nyelve :

— Már megint olvas!
— Elkopott már ez a figyelmeztetés, 

annyiszor mondta az élemedett asszonyság. 
Benedek föl se üti a fejét, olvas tovább. Azaz 
hogy jó ideig csak a betűket és sorokat bá­
mulja. Szive mindig megmozdul erre a ko­
pott hangra s elvezeti szegény Benedeket 
messze időkbe. Mig innen haza nem kerül, 
addig csak szemével és kezével olvas.

Hát igen. Az öreg „handlé“ még emlék­
szik arra, mikor Benedek is, a házmesterné 
is fiatal volt. Az igaz, hogy akkor a „handlé" 
is keményebben hangzott. De egyéb nem 
változott. A lakás ugyanaz, Benedek most is 
ott olvas a háromlábún, Zsuzsi most is ott 
lakik tőszomszédságában s most is bekiáltja 
mindennap ;

*— Már megint olvas I
Hanem valami még sincs ugy, mint régen 

volt. Régen-régen Benedek erre a szóra letette 
a könyvet, felállott a háromlábúról s kime­
resztett szemekkel gyönyö rködött a leányzó 
szépségében. Szólni nem szólt; mikor a lány 
vigan elugrándozott szeme elöl, akkor nagyot 
sóhajtott, leült és olvasott tovább.

Egy szép napon azonban beszólitotta a 
handlét, megvette ennek legdivatosabb öltö­
zetét, legmagasabb czilinderét, félbehagyta 
az olvasást és átment Zsuzsiékho:.

Zsuzsi is, anyókája is érezték, hogy itt
rengeteg nagy dolognak kell történnie. Mikor 

meglátták Benedeket könyv és újság nélkül 
s mikor látták, hogy száját mondókához 
illesztgeti : Zsuzsi leejtette a lábast, anyókája 
pedig leejtette a kötőtűt. Benedek nyelve 
nehez.en indult. Z.uzsika segített :

— Ugyan micsoda szél futta erre ?
— Nagy járatban vagyok 1
— Talán könyvet akar venni? Rossz 

helyre jött. Nincs nekünk csak egy kalen­
dáriumunk, azt is tűzbe vetjük újévkor.

— Pedig a könyv sokat ér I
— Igen, drága jószág annak, a ki egész 

nap sem tesz egyebet, mint falja s ha vala­
micskét keres, azt is könyvre adja.

— Hát izé; kérdjék már, m ért jöttem.
— No, ugyan miért ?
Benedek jól bemagolta mondóit óját a 

elbadarta annak rendje és módja szerint :
— Szerelmes szivem háborgó indulatai­

nak tajtékzó lovai szájába immár gyenge 
zabla a betű; tisztességgel kérdem meg 
asszonynénémet, hajlandó volna e nékem adni 
Zsuzsi leányzót, hadd fürödjék az én vég­
telen mélységű szerelmom mézédes tejében.

Zsuzsika a száját tömte kis ökleivel, 
nehogy elkaczagja magát ; az öreg asszony 
pedig csak ennyit mondott;

— Leányom ma vált jegyet Juhász 
Miskával.

Szegény Benedek majd lerogyott; a 
lázbetegek erőtlenségével tántorgott haza. 
Elővette könyvét és olvasott tovább.

Mikor Juhász Miska tréfálkozva faggatja 
feleségét, mért nem ment Benedekhez ? Zsu- 
isika csak annyit mond:

— Hiszen szegény, az olvasásból nem 
ért volna rá semmire sem 1

És szegény Benedek nem ér rá beszélni, 
nem ér rá czipöt varrni, nem ért rá megliá- 
zasodni sem, mert olvas, egyre csak olvas. 
Ez a nyavalya újabb keletű és gyógyíthatat­
lan. Szerencsére a vidéken még ismeretlen.

X7jfalia.ssy Sázxd.©!.

Fenn.
Fenn kétezer méter magasságban. A 

büszke fenyő megtanul földön csúszni ottan. 
A tavaszi hó taposatlan, szűz még. Es a nagy 
ormok felett mint óriási madarak kerengenék 
a borongó felhők. Szellő nem lebben, fűszál 
nem hajlik.

Oda menekültek ketten, a fiatal ka­
landorok.

A társaság többi része, a mama, az örökké 
buskomor nevelönő és a kis fiú a menházban 
felejtkeztek egy-egy pohár tej mellett. A 
fiatalok a tó partján járkáltak, aztán valami 

| bolondos ötletük támadt; megfogták egymás 
kezét, hosszan egymás szemébe néztek és 
neki iramodtak a sziklás hegyoldalnak . , .

Fenn kétezer méter magasságban. Körös­
körül csupa szikla és hó. Ez a halál országa. 
A kőbe ráinázott semmi. Az ép sápadt, a 
levegő ritka és hideg.

Pihegve állottak meg. Hátranéztek. A 
bizonytalan ösvényt, amelyen eddig jöttek, 
elnyelte a kanyaruldt. Ab, itt biztosságban 
vannak.

A üu szólott;



Gazdásznak aránylag sokan készülnek. 
Csak tizennyolcz iskolából nem akad jelent­
kező. Sok jelentkezett; a budapesti László- 
intézetböl (a tanulók harmadrésze), Veszprém­
ből (ötödrész), Pozsony, Sopron és Győrből, 
tehát a gazdasági akadémia környékéről a 
tanulók hatodrésze.

Katona csak tizennyolcz iskolából nem 
jelentkezett. Sokan jelentkeztek Székely­
udvarhelyről (a reáliskola harmadrésze), 
Félegyháza (hatodrész), Budapest II. kerület 
(nyolczadrész), Budapest V. kerületi gimná­
zium (tizenkettedrész).

Vasutas, postás Nagybányán a tanulók 
harmadrésze, Szombathelyen ötödrésze.

Kereskedőnek is mind többen mennek az 
érettségiző ifjak. Az idén tizenöt akadt, még 
pedig e helyeken : Pozsony (reál és gimn.), 
Szeged, Győr, Budapest IV. és V. kér. gimn., 
Nagybánya, Kaposvár és Munkács.

Művész szintén elég akad (lő), közülök 
három festő.

Állatorvos jelölt csak két iskolában talál­
kozott. Munkácson és Kassán, (gimn.)

Gyógyszerész még kevesebb ; csak Kolozs­
várott és Pozsonyban (ág. ref. gimn.) és a 
leány gimnáziumban.

Tengerész csak Ungvárott, Pozsonyban 
és Kaposvárott akadt.

Iparos és különösen müasztalos, egy-egy 
akadt Ungvárott és Beszterczebányán, a hol 
tavaly is müasztalosságra adta magát egy 
érettségizett ifjú.

Irodalmi pályára egy tanuló lép a po­
zsonyi katolikus gimnáziumból.

Városi közgyűlés.
Léva város képviselö-testülete f. hó 1G. 

napján B ó d o g h Lajos polgármester elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Elnöklő polgármester megnyitván a gyű­
lést bemutatja a földmivelésügyi miniszter 
leiratát, Vozárik Mihály lévai uradalmi 
gazd. cseléd kitüntetéséről. Méltányolva a 
nevezett több mint negyvenévi hűséges szol­
gálatát, átadja neki a közgyűlés élénk helyes­
lése mellett a diszérmet és annak jogosult­
ságát megállapító miniszteri okiratot. Majd 
L a k n e r László képviselő az uradalom ne­
vében emlékezett meg a kitüntetett példás 
becsületességéről s szorgalmáról, egy boríték­
ban átadja az uradalom ajándékát, mit a 
kitüntetett cseléd meghatottan köszönt meg.

Ezután tudomásul vette a közgyűlés a 
városi gyámpénztár 1898. évi zárszámadásá­
nak a törvényhatóság által történt jóváhagyá­
sát ; az 1899. évi költségvetés belügyminisz­
teri jóváhagyásáról, szóló jelentest és az 
1899. évi közmunka zárszámadás jóváhagyá­
sáról szóló alispánt leiratot.

A tanácsi javaslatára a közgyűlés ezután 
Barsvármegye és Léva város mouographiaját 
készítő szerkesztőség részére 600 koronát 
szavazott meg városi hozzájárulás gyanánt

— Irénke, hosszú hónapokon át szólot­
tám magához fűben, fában, felhőben. Bűnhőd­
tem minden gondolatért, mely nem magához 
szállt. Örökkön sötét szemét szerettem volna 
nézni, hallgatni lágy hangját és néznem kel­
lett odu-lesböl, — hogyan rajongják körül 
mások. Es azért nem voltam boldogtalan. 
Ha kaczagott, fölcsendült az én szivemben 
is a kaczagás, ha szeme villant, féltő gonddal 
fogtam el, gyűjtöttem össze minden tekinte­
tét. Igen 1 Az alázatos házi tanitócska, mikor 
szerényen mosolygott, egy királynőről álmo­
dozott. Irénke 1 Irénke I Irénke I Milliószor 
szeretném ezt a nevet elkiáltani, eltrillázni 
— erőm fogytáig. Életem utolsó fellobbanása 
had enyéBzszen el a maga nevében, Irénke!

A leány hallgatta lehunyt szemekkel és 
mosolygott.

A levegő mind hűvösebbé vált, hópely- 
hek szitáltak alá csendesen és a leány boldog 
volt. A sima, derűs gazdagságban nőtt fel és 
most kéjesen borzougott. Talán a hidegtől 
vagy a forró vallomástól. Mindegy.

A fiú szólott újra.
— Gondoltam eleinte, hogy el megyek 

más városba. Hisz felejteni jobb, mint lemon­
dani. Oh, én már akkor lemondtam, a mikor 
a gerendás szobában ringatóztam a fenyőfa 
bölcsőben. De aztán föléiedt bennem a dacz 
Nem 1 Nem felejtek. Én nem vágyom sem­
mire, csakhogy én szeressek és engem szeres­
senek. És ezt a vágyamat el nem tilthatja 
senki. Ha falat emelnek elémbe, átrepülök 
rajta, árkot ásnak elémbe, átugrom. Nem 
akarok gazdagságot, örömet, gyönyört, csak 
epedni akarok, vágyódni az elérhetetlenért.

A leány hosszasan nézett a fiúra:
Milyen szép irálya van önnek, Sándor 

ur 1 Önnek igen költői irálya van. Én azt 
nagyon szeretem hallgatni.

— Nézzen körül, Irénke. Itt nincs semmi, 
csak hideg sziklák éa mi kettőn. Itt nem él 

azzal, hogy a Léva városáról szóló részbe 
30 megjelölt helyi kép veendő be s a mun­
kából 1 példány a város számára is meg­
küldendő leend; Majd a házalási és a közutak 
és vámokról szóló szabályrendeletet módo­
sította a törvényhatóság intencziójáuak meg- 
felelőleg.

Ezután a községi választók összeírására 
kiküldött bizottság tagjaivá dr. N o v o t n y 
Imre dr. W e i s z Zsigmond és R á c z Jánost, 
az igazoló választmány tagjaivá Báthy 
László és B e 1 c s á k Lászlót, a legtöbb adót- 
fizetők névjegyzékének összeállítására kikül­
dött bizottság tagjaivá L a k n e r László, 
dr. Weisz Zsigmond és Medveczky 
Sándor képviselőket választotta meg.

Tudomásul vette továbbá az 1900. 
évi községi közmunka költségvetésnek, a 
M i t s c h k e József és nejével kötött adás­
vételnek, az Osztrieder György és ne­
jével kötött cserének jóváhagyására vonat­
kozó törvényhatósági határozatot es a főgim­
náziumi segítő egyesület köszönő iratát a 
megszavazott városi segélyért.

Babuschek Gusztáv számvevő kér­
vényét a városi tanács tagjai közé leendő 
fölvétele végett teljosithetönek nem találta. 
Tudomásul vette, hogy a városi fogyasztási 
adópótlék beszedésére szervezett állások 
Stern Sándor és ifj. Bartos Istvánnal töl­
tettek be, — ellenben elutasította a pótadók 
beszedésére felügyelő főjegyző és városi pénz­
tári tisztviselők kérvényét külön tisztelet­
dijuknak megábapitása iránt. Minthogy pedig 
Léva város közönsége a barsmegyei gazda­
sági egyesület alapító tagjául mar régebben 
belépett, s alapitó oklevele máig sincs kiál­
lítva, a közgyűlés a 200 koronás alapitó 
oklevelet kiállítatni rendeli.

A kálnai-utczai aszfalt-járda érdekelt­
ségnek azon kérvényét, hogy az aszfalt-járda 
költségének fele pótadóból fedeztessék, el­
utasította. Egyben pedig a vasúthoz vezető 
gyalogút kiépítése jóváhagyatván annak sür­
gős effektuálását rendeli el. Majd az orszá­
gos vásárokon működő tisztviselők, és tb. 
tanácsnokok részére fejenként 2 korona, a 
rendőrök részére fejenként 1 korona élel­
mezési dij gyanánt megszavaztatok. Végül 
Z u c k Ármin gyepmester kérelmére elren­
deli a közgyűlés, hogy a gyepmesteri lakás 
bérletének felét 240 korona erejéig a város 
fizesse s hogy dögtérül az alsó réteken meg­
felelő terület hasittassék ki. Mire a köz­
gyűlés véget ért.

Különfélék.
— A magyar katholicizmus 900 

éves évfordulóján mint irtuk, fenyes ünnep­
ségek fognak tartatni Esztergomban és Buda­
pesten. Ezen ünnepségekre Báthy László 
prépost-plébános most a következő felhívás­
ban figyelmezteti s hívja meg városunk kö­
zönségét : az 1900-ik év kétszeresen szent 
és emlékezetes reánk, magyarokra nézve, 
mert kiienezszázadik évfordulója van annak, 
hogy katholikussá lett nemzetünk és első 
királyunk, Szent István, a római pápától 
kapott koronával magát megkoronaztatta. 
Ezen nevezetes alkalomból augusztus havá- 

semmi, csak a mi szerelmünk, mely ime 
győzelmesen olvadt egybe. E körön kívül 
van az előítéletek, a szenvedés, a lemondás 
világa, e sziklagyürün belül mi vagyunk az 
egész világ. Oh, ne menjünk vissza innen 
soha. Haljunk meg, éljünk itt örökkön.

A leánynak megvillantak a szemei.
— Ön, Sándor ur, ugyebár azt óhajtja, 

hogy haljunk meg együtt ? Ez igen megrázó 
szerelmi dráma lesz. Nemde ? Én már olvas­
tam ilyenről egyszer és sokszor gondoltam 
rá, de most félek,

— Ne, ne féljen Irénke 1 Hisz oly szép 
az. Nem megsemmisülés a halál, hanem e 
boldog pereznek örökké való nyújtása. Be­
hunyjuk szemünket, leugrunk az ö'vénybe, 
ez az egész. És ott fogunk pihenni a világ 
végéig és álmodni fogunk szerelemről, boldog­
ságról. Képzelni sem tudok boldogabbat e 
percznél.

A leány nyugodtan felállott.
— Én tehát hajlandó vagyok meghalni, 

ha önnek is úgy tetszik.
A fiú szenvedélyesen ölelte át és a me­

redély szélére vonta . . . Ott félni kezdett 
megint a leány. A fiú remegve lihegte:

— Nos jó 1 Hát akkor előbb én. Maga 
majd követ.

— És beléugrott a mélységbe.
Irénke is bizonyára leugrott volna, de 

a nevelönő kiáltott a háta mögött kétségbe­
esetten. No iszen, hogy megviselte a sze­
gényt a rémület és a gyors hegymászás I 
A haja szétzilálódott, a kalapja a nyakába 
csúszott, a ruhája merő csatak lett. Bizony 
nagyon komikus látvány volt az istenadta.

Irénkének szomorú volt a sorsa ezután. 
Három napi szobafogságot kapott, sőt a nő­
egyleti bálba sem mehetett büntetésből. Most 
már a gyárosok estélyéig nem megy bálba 
a szegény I
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bán két helyen tartatik lélekemelő ünnep­
ségek. Augusztus 15-én Esztergomban és 
aug. 17—20-án Budapesten. Mindkét helyen 
jelen lesznek Ö Felséga a király vagy az ö 
képviselője, a kormány és törvényhozás tagjai. 
Megmozdul az egész vidék, hogy jelen lehes­
sen egyik vagy másik helyen és kifejezhesse 
keresztény érzelmeit. Megjelenhetnek férfiak 
és nők egyaránt. A részvételre jelentkezni 
lehet a plébánia-hivatalnál, a hol minden 
tudakozódásra teljes felvilágosítással szolgá­
lunk. E felhívásnak bizonyára meg lesz a 
kellő eredménye, s városunk is méltóan leend 
képviselve mindkét ünnepségen.

— A „Lévai Nőegylet“ f. hó 22-én 
délután 4 órakor a Stefánia árvaház 
helyiségében rendkivüli közgyűlést tart, mely­
nek tárgyai : 1) Stefánia, ö kir. fenségének 
a védnökségről való lemondásának tárgyalása. 
— 2) Esetleges indítványok.

—A magyarság hódítása. Barsban a 
statisztikai adatok bizonyítják, hogy a ma­
gyarság a közmivelödési egyletek segítségé­
vel szépen terjeszkedik. Hogy itt-ott a ma­
gyarság talajt vesztett, e veszteség egyedüli 
oka a magyarok bűnös közönye. Az ország 
sok vidékén azidegenajku nép óhajt magya­
rosodul és óhajtja, hogy gyermekei nyelvben 
is magyarok legyenek. Caak azok, kiknek 
rendeltetése a népet vezetni, tudják előmoz­
dítani ez óhajtásuk teljesítését. Hogy ez 
irányban rövidebb idő alatt is mily nagy 
eredményeket lehet elérni, azt megmutatta 
Báthy Gyula, a lévai kerület esperese, 
kiuek sikerült alig három év alatt a plébá­
niájához tartozó községek ; Dobóberekalja, 
Garam-Keszi, Garam-Apáthi, Garam Újfalu, 
Sólymos azelőtt teljesen tót érzelmű községek 
tanuló ifjúságát annyira megmagyarositani, 
hogy magyar nyelven jó eredménynyel vizs­
gázhattak ; az idősebb nemzedék is tanul 
magyarul éa a templomban most már magyar 
ének szól és magyar beszéd hangzik. Sőt a 
dobóberekaljai tanulók már magyar nyelven 
színdarabot is adtak elő. A hazafias érzések 
fejlesztésére a legközelebb múlt vasárnapokon 
lélekemelő ünnepségek folytak le : az említett 
öt község tanuló ifjuságáuak zászlószentelő 
ünnepségei, melyek mindegyikén a Báthy 
Gyula szép beszéde igen nagy hatással volt 
ez egész közönségre. A magyarosítás sikeres 
müvében lelkesen támogatják B á t h y t 
Görög Ferencz körjegyző, Hlaványi 
János, Nyitrai Ferencz és Huiják 
János tanítók.

— Hivatali elismerés. A lévai kir. 
járásbíróságnál a folyó évben megtartottelnöki 
vizsgálat alkalmából, a pozsonyi kir. táblai 
elnök Pogány Virgil kir. járásbirónak a 
vezetés körül tapasztalt előrelátás és fokozott 
tevékenység, dr. Tejfalussy Béla és 
dr. Szabó Gyula albiráknak tapasztalt ügy- 
buzgóságuk és a segéd- és kezelő személy­
zetnek, a tapasztalt rend feletti elismerését 
fejezte ki.

— A nyitra—lévai vasút ügye végre 
dűlőre jutott, a mennyiben engedélyokmányát 
a napokban adta ki a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a „Budapesti Bank Egyesület­
nek", mely rajta van, hogy a vasutat mielőbb 
megvalósítsa. Minthogy Barsmegye egy 
tekintélyes hozzájárulási összegeket már

Virágok közt.
Kérdeztem a faágakat, 
És a nyitó virágokat.

Hogy mint szól a tapasztalat, 
Mit gyűjtöttek tavasz alatt ?

A rózsa, az konok maradt, 
Azt felelte-, tanulj magad!

Nevetett a piros szegfű; 
Szerelemben soh’se légy hű !

És intett a vig folyondár, 
Az a boldog, ki csapodár.

Hivalkodott a tulipán; 
Gazdagság boldogit csupán.

Sipegett a hiú pipacs : 
Kaczér legyen a lány s uras.

Búsan szólott a leander-. 
Lemondani tanulj ember.

Felelte a búzavirág: 
Barátság az igaz világ.

Mosolygott a kék ibolya : 
Erény a leány gyámola.

Ki tiszta, mint én, liliom, 
Nem éri azt szívfájdalom.

Végül szólott a nefelejts: 
Imádkozni el ne felejts.

Tanuld meg a hű szerelmet — és 
Gyűlöletet borítson feledés.

Schwartz Józsika. 

régebben megszavazott, legközelebb Nyitra- 
vármegyét, valamint Nyitra városát is fel­
hívják a kellő hozzájárulás megszavazására, 
minthogy az ö érdeküket is előmozdítja az 
uj vasút.

— Kinevezések. Az igazságügyiminiszter 
Holló Béla jogszigorlót, lapunk felelős 
szerkesztőjének fiát a lévai kir. járásbíróság­
hoz aljegyzővé nevezte ki. — A földmivelés­
ügyi miniszter dr. L e i d e n f r o s t Aurél 
gazdasági segédet városunk szülöttét a XI. 
fizetési osztály 3. fokozatába intézővé ne­
vezte ki. — A budapesti kir. Ítélőtábla el­
nöke Pély József jogszigorlót, városunk 
szülöttét a budapesti kir. ítélőtábla területére 
díjas joggyakornokká nevezte ki s szolgálat­
tétel végett a budapesti kir. törvényszékhez 
osztotta be.

— Előléptetés. T o 1 n a y István, lévai 
kir. pénzügyigazgatósági irodatisztet a pénz­
ügyminiszter a XI. fizetési osztály 2 foko­
zatába léptette elő.

— Áthelyezések. Novacsek Jó­
zsef lévai kir. pénzügyigazgatósági számvizs­
gáló számvevőségi főnöki minőségben, H o t f- 
m a n n Miksa számellenör és Kovács Elek 
számtiszt hasonló minőségben az ípolysági 
kir. pénzügyigazgatósághoi helyeztettek át.

— Névmagyarosítás. Engel Áron 
kiskorú lévai illetőségű es lakos belügyminisz­
teri engedéllyel vezetek nevét Erdélyi-re 
magyarosította.

— Az ípolysági főbiztos. Az ipoly- 
sági pénzügy igazgatóságnak fölállítása egy m. 
kir. pénzügyőri főbiztosi hivatal rendszere- 
sitéset is vonta maga után. A pénzügyi m. 
kir. pénzügyminiszter ezen kir. pénzügy- 
igazgazgatóság mellé m. kir. pénzügyi fő­
biztossá Garancsi György mármaroszi- 
geti m. kir. pénzügyi biztost nevezte ki.

— Éjjeli csendélet Léván. E hó 19-én 
éjjel 3 órakor a piacztér lakói pokoli zajra 
ébredtek fel, a mely zaj kitartott egész reg­
gelig. A piacztér tőszomszédságában épülő 
ház bádog tetején ugyanis a bádog széleket 
hajlították össze. A zaj elhallatszott a ren­
dőrség laktanyájáig, de azért éber rendőr­
ségünk, amely éj jelenként a jókedvű mulató, 
sokszor a fülnek is kedves dalát kérleihetet- 
leuüi beszünteti, — a fentirt pokoli zajra, 
még akkor sem hederitett a mikor egy piacz- 
tén lakó, ezt reggeli 4 órakor directe fel­
jelentés tárgyává tévé. Tudtunkkal még 
l’iripócson is 6 óráig tart ez éjjel s addig 
sem dalolni, sem muzsikálni, de a mi még 
rosszabb pokoli munka zörejt se szabad 
csinálni.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter 
Boros Lajos alsó-kubiui kir. péuzügyigaz- 
gatósági irodatisztet az Ipolysági kir. pénzügy­
igazgatósághoz helyezte át hasonló minő­
ségben.

— Utczáink öntözése. Melegen tűz 
le a nap az ég kék boltozatáról, melyen 
nincs egy tenyérnyi felhő. Az aszfalt és a 
keramit-járda csak úgy ougározza vissza a 
meleget s hiába húzódik az utcza árnyékos 
oldalara az ember, mert rekkenö a hőség 
ott is. Csak egy dolog nagyobb még ennél 
a kánikulai melegnél is. Utczáink pora, 
melyben kényelmesen fürdenek a verebek 
s pőrére veiközödve íümigálják a nemes 
városi tanácsot. Van ugyan egy szabály­
rendeletünk, hogy az aszfalt-járdát a ház­
tulajdonosok és bérlők tartoznak naponként 
kétszer megöntöztetni. De hát miért lenne 
jobb a polgár, mint a városi tanacs feje. Az 
sem öutözteti az utezákat s gondja mindenre 
inkább kiterjed, semmint erre. Pedig hát a 
vizet a Pereczpatakból ingyen adják, a volt 
polgármester még rendes öntöző kocsit is 
csináltatott. De úgy látszik vele együtt nyu­
galomba ment. Kérjük tehát, hogy ne ter­
heltessék elővenni azt az öntözőt s napjában 
egyszer öntöztesse meg a város utczáit, ne­
hogy az idegen Sárpiaczra vetődve Afriká­
ban képzelje magát.

— A kofák megrendszabályozása, 
melyet Léva város Kepviselötesiüiete leg­
utóbb alkotott szabályrendeletével elrendelt, 
bizony felette szükségesnek mutatkozik. Nap­
nap után halljuk a panaszt, hogy ezek a 
mindent elkapkodó kofák már a város végén 
várják a falukról jövő eladókat s tojást, tej­
felt, túrót, vajat, csirkét, libát, kacsát, gyü­
mölcsöt, szóval mindent megvesznek s a lévai 
közönség kénytelen nekik az áru értékét 
két-háromszorosan megfizetni. Sőt annyira 
mennek szemtelenségükben, hogy tisztességes 
úri asszonyok kezéből is kikapják az árukat 
s a vételarat a falusi asszonyok kezébe 
nyomva, összevásárolják az egész piaczot. 
Velük szemben nem használ semmi szép szó, 
őket a rendőrkapitányság is csak a leg­
erélyesebb eszközök alkalmazásával zabo­
lázhatja meg. Nem csodálhatjuk tehát, ha a 
tisztviselők családjai körében általános az 
elégedetlenség a kofák által felcsigázott drá­
gasága miatt a mindennapi élelmi czikkeknek. 
Kérjük a polgármester urat, hogy az emlí­
tett szabályrendelet mielőbbi felsőbb jóvá­
hagyását sürgesse meg s a rendőrkapitány­
ságot pedig szintén előre kérjük, hogy rész- 
rehajlatlanul a legfokozottabb szigor­
ral vessen véget a kofák manipuláczióiuak.

— A barsmegyei körjegyzők egye­
sülete e hó 24-én Léván tartja évi rendes 
közgyűlését.

— Anyakönyvvezetős. A belügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Hontvármegyében a szobi anyakönyvi kerü­
letbe Lachmann Albin segédjegyzőt, a 
nagy-marosi anyakönyvi kerületbe T r u szk a 
Ede segédjegyzöt, a felső-túri anyakönyvi



kerületbe Vitéz Lajos segédjegyzőt és vé­
gül a bozóki anyakönyvi kerületbe Schiller 
Gyula körjegyzői Írnokot anyakőnyvvezetö 
helyettesekké nevezte ki.

— Tenyész szarvasmarha és lókiál- 
litás Aranyos-Maróthon. A barsmegyei 
gazdasági egyesület szövetkezve a vármegye 
lótenyész-bizottmáuyával Aranyos-Maróthon 
íuélt. gróf Erdödyné tulajdonát képező 
istállóvá átalakított pajtájában a vásártér 
yjellett — mint ezt részletesen közöltük — 
augusztus 19-én 10 órakor szarvas­
marha és lókiállitást a vásártéren, esős idő­
bon fedett helyiségben rendez. A ki- 
. i, tásra újólag figyelmeztetjük gazdaközön­
ségünket.

_ A magyar nép barometrumai. 
j a i Mór valamelyik regényében, csak j 
hogy kimutassa, milyen gazdag is ez a mi t 
mag - ar nyelvüuk, vagy százféle kifejezést i 
irt ös-ze, ami mind a harczot jelenti. S ek- j 
kor is uiég ezt tette ütánna, hogy stb. Az > 
alábbi kifejezések viszont arról tanúskodnak, * 
hogy az időjárás kifejezésében is elég gazdag ■ 
a magyar nyelv, nem hiába vagyunk földmi- ' 
velessel és állattenyésztéssel foglalkozó nem- f 
aet. íme néhány tünet, amelyből a magyar | 

i-./t a:: id járáshoz következtet. Almos 
vagyok bámul a hajam —, bogaras a 
lószág —, beszorult a hordó akónája —, 
b,szorult . csutora födele —, behallik a nyéki

. .g —, bőrke szalonna meglágyult —, 
b. kegnek a leveli békák —, csereg a gyöngy- 

; t csipnek a balhák: eső lesz. Bühö- 
sí . a méhek —, fecskék alant járnak —, 
foitosodik a kövezet —, feszül a ládafia, 
abiakrama —, ficzkándozik, csutkát, rongyot 
tép a disznó —, halottal álmodtam —, kele­
pet a pók —, kapa, kasza feketedik —, 
kemény a harangkötél —, kiabál a drótos : 
eső lesz. Lecsap a füst —, ludak, kacsák 
örömükben nem férnek a tóban, vízben —, 
mosdik a macska —, megereszkedik a húr —, 
ruegcsurran az ablak —, messze ellátszik a 
hegy —, meglágyul a szalonnabör —, ned- 
vesedik a só —, porban hentereg a szamár: 
eső lesz. Pipál a hegy —, pezseg a sok 
hangya —rikoltoz a páva—, sokat szóluak 
a kakasok —, sok a csillag —, szemtelenek 
a legyek —, száraz a tenyerem — , szoros 
a zsákmadzag —, tyúkszemem fáj —, tyúkok, 
verebek fürödnek —, udvaros a hold —, 
viszket a fülem : eső lesz. S miudezek után 
még itt is hozzátehetjük : hogy stb.

— A párisi kiállítás meghosszab­
bítása. A franczia kormány azzal az érde­
kes tervvel foglalkozik, hogy a világkiállítás 
tartamát meghoszabbitják, illetve a rövid 
téli szünet után, jövő tavasszal újra meg­
nyitják — legalább egy részét a kiállításnak. 
A vincennesi kiállítók léptek ily előterjesz- 
tessel a kormány biztosság elé, amely Ígérte, 
hogy minden lehetőt el fog követni a terv 
végrehajtására. A franczia kiállítók kötele­
zik magukat még egyszer megfizetni a ren­
delkezésükre bocsátott területek bérét és 
ígérik, hogy a külföldi kiállítókat is meg­
nyerik czéljuk elérésére. Párisban termé­
szetesen nagyon örülnének, ha a terv meg­
valósulna és legalább egy részét biztosíthat­
nák annak az idegen forgalomnak, amelynek 
első sorban a franczia főváros látja hasznát.

— A nők ás a gyógyszerészi pálya.
Az idén ötven kisasszony tett érettségi 
vizsgát és ez ötven maturált hölgy közül 
egyetlen egy készül a gyógyszerészi pályára, 
noha a lányok a mai viszonyok között itt 
boldogulhatnának legjobban. Ha egy kis* 
asszony a hatodik gimnáziumot elvégzi s va­
lamely gyógyszertárba gyakornoknak megy, 
az első évben teljes ellátást kap A második 
évben az ellátáson kivül 15—20 koronát, 
harmadik évben pedig 20—30 koronát és 
teljes ellátást. (Ha érettségi bizonyitványnyal 
megy e pályára, akkor a gyakornoki idő 
csak két esztendő.) A harmadik év végével 
gyakornoki vizsgát tesz s ettől kezdve, mint 
nem okleveles segéd, teljes ellátás és lakás 
mellett 60—100 korona fizetésDen részesül. 
Edátás nélkül 120—150 koronát kap. Ha 
azután a két évre terjedő egyetemi tanfo­
lyamot is elvégzi, már okleveles segéd lesz 
s mint ilyen lakás és ellátás mellett 90—-140, 
ellátás nélkül pedig 150—200 korona fize­
téshez jut. A kisasszony-gyógyszerésznek 
még az az előnye is meg lesz, hogy patika­
jog után nem igen kell futkosnia, mert egy­
szerűen férjhez megy a princzipálisához, vagy 
a princzipálisa fiához. E pálya leginkább 
azokra a leányokra előnyös, akik valami jó 
anyagi helyzetben nincsenek, s akik maga­
sabb kiképzés helyett arra törekszenek, hogy 
bankokban s egyes czégeknéi kapjanak al­
kalmazást. Az ilyen leány, ha gyógyszerészi 
pályára lép, már 16 éves korától kezdve 
kenyeret keres s gyakornoki, valamint segédi 
fizetéséből annyit félre tehet, a mennyi az 
egyetemi tanfolyam elvégzéséhez szükséges, 
Es mindig kétszer-háromszor annyi fizetést 
kap, mint amennyit akkor keresne, ha pénz­
intézetnél nyerne alkalmazást, ahol az elő­
menetel ki van zárva. A nőknek különösen 
most ajánlható ez a pálya, amikor a gyógy­
szertárakban a segédhiány nagy s mikor 
kapva kapnának a leány gyakornokok után.

— Az 5 forintos államj egyek bevo­
nása. Az 5 koronás ezüst-érmek gyorsabb 
forgalomba hozatala czéljából a pénzügymi­
niszter elrendelte, hogy az állami pénz­
tárakban éi kir. adóhivatalokban az odake­
rülő 5 forintos államjegyeket sem fizetéseknél, 
sem váltásoknál ne használják föl, hanem 
Mókát 5 koronás ezüst-érmek kiszolgáltatása

ellenében az osztrák-magyar bank fiókinté­
zetéhez szállítsák be. Hát ez szép, de ha 
már bevonják az osztrák értékű papírpénze­
ket, kívánatos volna, koronás államjegyeket 
is mielőbb forgalomban hozzák, mert a nagy 
és nehéz 5 koronások nem kezelhetők a 
legkönnyebben.

— Egy kis tréfa. Egy fekete szakállu 
ur bement a L. kávéházba s kért egy „ kapuczi- 
nert" ; de mikor a pinczér azt kihozta, azon 
urat nem találja sehol, hanem egy borotvált 
arczu ur kér egy feketét, a pinczér meg­
lepődve visszavitte a kapuczinert — önmagá­
ban töprengve hoz egy feketét, akkor meg 
azon asztalnál a hol a „feketének" megren­
delője ült, lát egy lengyel zsidót a ki szo­
morúan kér egy ,sligovicz“-t; a pinczér 
jobbra-balra néz, a közönség kaczag s mond­
ják a pinczérnek, hozza: mert az a három 
változásu ur Sauerteig mimikus volt a 
ki tegnap is oly jól mulattatta az „Oroszlán" 
vendéglőben a közönséget.

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: ZUHANY.

Azok a gyerekek. Ur: Nagysádnak való­
ban csodaszép haja van. — Hölgy: Szeretem is és 
elhiheti, hogy nagyon gondozom. — Pali: Az ám, 
bácsi; a mama minden este a szekrénybe zárja a haját.

Harminczadikán. Vendég: Pinczér! 
ma valami rendkívüli pikánsát szeretnék enni ! Mond­
jon valamit, ami még nem létezett I — Pinczér: 
Rendeljen egy borjuszeletet s űzesse ki mindjárt. Ez 
önnél harminczadikán még nem esett meg.

Közgazdaság.
Szőlősgazdák figyelmébe.

Az okszerű pinczekezelésre vonatkozó 
ismereteknek a főldmivelesügyi miniszter a 
szőlősgazdák között leendő terjesztés végett 
népies Útmutatást dolgoztatott ki, mely most 
jelent meg. E munka czélja az, hogy abból 
a szölögazdák — most, illetőleg bor termé­
sük előnyös értékesithetése végett — hasznos 
tanácsot meríthessenek az azok helyes ke­
zelésénél követendő eljárásra, a mire — ki­
vált az e részben általában hátramaradt kis­
gazdák közt nagy szükség van.

Ebben az „Útmutatásában különös figye­
lemre vannak méltatva a mesterséges borok 
készítésének és forgalomba hozatalának tilal- 
mazásáról szóló 1893. évi XXIII. t. ez. 
mindazon rendelkezései is, a melyek a szőlő­
gazdákat érdeklik.

A czél az lévén, hogy az „Útmutatás" 
minél szélesebb körben terjedjen, a minisz­
térium részéről intézkedés történt az iránt, 
hogy az a gazdasági, továbbá a szölöszeti 
és borászati egyesületeknél, az állami vin- 
czellér iskoláknál s a szölöszeti és borászati 
felügyelőknél jutányos áron 40 (negyven) 
fillérért legyen kapható. Intézkedés történt 
továbbá az iránt is, hogy azoknak a lelké­
szeknek és néptanítóknak, a kik az iránt a 
földmivelésügyi minisztérium borászati osz­
tályához fordulnak, ez a munka ingyen kül­
dessék meg. E kézi könyv tartalma a kö­
vetkező : I. Előkészület a szüretre. Az üres 
hordók tisztántartása. Penészes és eczetes 
hordók megtisztitása. Uj hordók előkészítése, 
Erjesztő kádak, sajtók és más edények. II. 
Szüretelés. A szőlő érése. A szüretelés idejé­
nek meghatározása. A szüret. A szüretelés 
jobb módja. A szőlő válogatása. A szőlő 
iebogyózása. A szinmust nyertse. A sajtolás 
vagy préselés. A sajtolás teljesítése. A tör­
köly értékesítése. A törköly eltevése. A 
törkölybor (csiger) készítése. III. A must 
alkatrészei. IV. Különféle borok készítése. A 
fehér borok készítése. A nyílt és zárt erje­
dés. A siller vagy kástélyos bor készítése. 
A vörös bor készítése. Az asszu bor készi» 
tése. V. A bor kezelése. A pincze. A jó pincze 
tulajdonságai. A bor fejtése és feltöltögetése. 
A bor teljes kifejlődése. Miért kell a bort 
seprőjéről lefejteni. A borseprö értékesítése. 
A kénezés. A kénezés módja. Borderités. A 
derítő szerek. VI. A must és bor javítása. A 
must ezukrozása. A bor szeszezése. A bor 
savtartalmának szabályozása. VII. Bőrbeteg­
ségek és borbajok. A bor megvirágosodása. Az 
eczetesedés. A bor savanyodása. A nyúlós­
ság. A keseredés. A megfordulás, a fekete 
törés. A penészlz, A hordószag. A záptojás­
szag. A füstös íz. Azonkívül különös figye­
lemre vannak méltatva a mesterséges borok 
készítésének és forgalomba hozatalának tilal- 
mazásáról szóló 1893: XII. t.-cz. mindazon 
rendelkezései is, a melyek a szőlősgazdákat 
érdeklik.

Irodalom és művészet.
A perzsa Nagy Sándor. (Alexandros) Víiág- 

renditö hős, az ó-kor Napóleonja. Az anyja 
azt álmodta egy éjszaka, hogy kebléből pálma­
fa nö ki, mely felemelkedik a magasba, ha­
talmas lombkoronája messze árnyékot vet. 
Az álom beteljesült. A szép királynő nem 
pálmafát szült, hanem egy hatalmas fiút. A 
leghatalmasabbak közül valót, a kik valaha 
csak megváltoztatták a föld térképét. Ö hatal­
masat fordított rajta. Mikor ö született, volt 
az ö birodalmuk egy kis ország, körül apró 
kis szomszéd államokkal, És mikor meghalt, 
volt a föld egyetlen nagy ország; az ö biro­
dalma. Hatalmas koporsója valóságos mozgó­

házban feküdt, ugy vontatták a sírjába a 
világ hatalmas urát, az ó-kornak Hannibállal 
együtt legnagyobb hadvezérét, a ki halálos 
ágyán még egyszer, utoljára, elvonultatta 
maga előtt pompás seregét, s lankadó kézzel 
utolsó istenhozzádot intett kedves katonáinak.

Egy világ dőlt össze halála után, vele 
a görögség legtflndöklöbb alakja szállt sírba. 
Nem maradt utána más, csak egy gyönyörű 
szép mozaik a nápolyi múzeumban, az issosi 
csata világhírű képével, meg remek dombor- 
müvekkel gazdagon ielékesitett márvány 
sarkophagja, melyet Konstantinápolyban őriz­
nek. Meg egy nagy tanulság: az a mit Car- 
lyle is kifejezett, hogy a világnak nincs szük­
sége hadvezérekre, hanem culturférfiakra. 
Alexandros hadi tetteiről megfeledkezett a 
világ, culturális hatása maradandó, az száza­
dokkal túlélte öt. Ezt a hatást illeti meg 60 
lap abból a 70—80 lapból, a mit a világ­
történet nagy könyveiben. Alexandros elfog­
lal. Ezt a hatást tárgyalja a Nagy Képes 
Világtörténet is most megjelent 39-ik füze­
tében. E remek könyv különben közli az 
emlékeket is, sarkophagjának mind a négy 
oldalát, s az issosi csata világhírű mozaikját, 
még pedig eddig a legtökéletesebb reproduc- 
Hóval.

E nagyszerű mü 12 kötetben lesz teljes. 
Szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyom- 
lay Gyula akadémikus. Egy-egy kötet ára 
diszes félbörkötésben 8 frt; füzetenként is 
kapható 30 krjával. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kapható : Nyitrai és Társa könyv­
kereskedésében Léván.

Megvásárolható e a boldogság ? Az angol­
búr háborút a kinai boxer öldöklés követi. 
Minő boldogság távol lenni ezen vérontotta 
földektől és teljes biztonságban, derűs családi 
körben élvezni a nyugalom boldogságát. Ez 
a boldogság nincs meg minden családban; 
de bizton és nyomban bekövetkezik a „Képes 
Családi Lapok" előfizetése után. A teljes 
családi boldogsághoz összetartó szellemi ka­
pocs kell, és ezt nyújtja a „Képes Családi 
Lapok" czimü legrégibb szépirodalmi illusz­
trált hetilap, mely „Hölgyek Lapja" divat- 
és regénymellékleteivel együtt évnegyeden­
ként 3 koronáért megrendelhető Nyitrai és 
Társa könyvkereskedésében Léván.

Selyem-Blousok 2 írt M krtól 
feljebb — 4 méter 1 postabér és vámmentesen 
szállítva 1 Minták postafordultával küldetnek ; 
nemkülönben fekete, fehér és szines „Henne- 
berg-selyem" 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenkint.
HENNEBERG G., SelWíám (cs. és kir. 

udvari-szállító) Zürichben.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m,-mázsánként 12 kor. 40 fill. 
13 kor. — fill. Kétszeres 12 kor. — fill. 
11 kor. 60 fill. — Rozs 11 kor. 60 till. 12 kor. 
60 till. — Árpa 10 kor. 60 fill. 12 kor. 60 fill. 
Zab 10 kor. 60 fill. 11 kor. — fill. — Kuko- 
ricza 12 kor. — fill. 12 kor. 60 fill. — Bab 
13 kor. 60 fill. 14 kor. — fill. — Lencse 14 kor. 
— fill. 14 kor. 60 fill. — Köles 8 kor. 80 fill. 
9 kor. 20 fill.

Nyilttér. 
i.

Kiadó, esetleg eladó 
a piacz közelében elvonuló Galamb utczában 
lévő 478. összeirási számú ház.

3—3 Tuschnay János.
II.

Egy jó házból való fiú 12—14 éves 

tanoneznak -—
felvétetik Fetö Fái vas, fűszer és csemege 
üzletében Ar.-Marótbon. 1—1

III.

Raktárnok
ki a gabona bevásárlásában és kezelé­
sében gyakorlott, lévai állomás részére 
kerestetik.

Ajánlatok német nyelven Sig. Patek 
Bécs. 2 3 Schöllerhof intézendök. 3—2

IV.

Malom haszonbérlet.
Zalaba (Hontm.) községben aSzikincze 

vizére épített, 2 köre felszerelt, igen jó Üzemű 
malom — jó közlekedési úttal és nagy vidék­
kel ellátva — bérbe adó lesz 1901. év 
január 1-től egymásután következő 6 évre.

Feltételek megtudhatók az uradalmi 
intéaöséguél Ipoly-Pásztóit, 3—3

V.
Biztos kereset

kínálkozik jó beszélőképességgel biró, tisz­
tességes személyeknek, kik állandó lakhelyü­
kön az 1883. évi XXXI. törv.-cz. értelmében 
sorsjegyeknek, állampapíroknak részletfize­
tésre való eladásával foglalkozni kívánnak .

„JMC erőn rcc 
váltóüzleti r é s z v é n y t á r s a s ág 

Budapest
Arany-János-utcza 31. 10—9

VI.
27901900. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy néhai Pasztorek 
György lévai volt lakosnak törvényes örökö­
sei kérelmére a bírói árverés joghatályával 
biró önkéntes árverést az ar.-maróthi kir. 
törvényszék (a lévai kir. járásbíróság) terü­
letén lévő Léva városban, illetve Léva város 
határában fekvő a lévai 1570. sz. tjkvbeni 
ingatlan s az ezen épült 515. sz. lakházra 
3000 korona; az u. o. 635. sz. tjkvben A. 
+ 1 sorsz. a. foglalt ingatlanra 175 kor.; 
az A + 2 sorsz. a. foglalt ingatlanra 175 
kor.; az u. o. 1092. sz. tjkvben A p 2 sorsz. 
a. foglalt ingatlanra 400 korona ; az A. + 
3. sorsz. a. foglalt ingatlanra 160 koroua; 
az A + 4 sorsz. a. foglalt ingatlanra 80 kor.; 
az u. o. 493. sz. tjkvben A I. 1—3 sorsz. 
a. foglalt ingatlannak A 570. t. a, a/i37G- ré­
szére 6 korona ezennel megállapított aiaiál- 
tási árban elrendelte és hogy a tennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1900. évi október hó 8-ik 
napján délelőtti 9 órakor ezen bíróság tlkvi 
kiadó helyiségében megtartandó nyilváuos 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis az 1570. 
sz. tjkvben foglalt ingatlanra 300 kor. ; a 
635. sz. tjkvbeni A +1 sorszámú ingatlanra 
17 kor. 50 fii.; az A + 2 sorsz. ingatlanra 
17 kor. 50 ül.; az 1092. sz. tjkvbeni A + 
2 sorsz. ingatlanra 40 kor., az A + 3 sorsz. 
ingatlanra 16 kor.; az A 4* 4 sorsz. ingat- 
gatlanra 8 korona, a 493. számú tjkvbeni 
A 570. tétel alatt 2/í^6 részre 60 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
jj-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervenyt átszol­
gáltatni.

Kelt Léván, 1900. évi jul. hó 12. napján. 
A lévai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Dr. Tejfalussy,
kir. aljbiró.

VII.

- -------  KÁVÉ. ---------
1 klg. frt. kr.

Jamaikai legfinomabb..............................2.26
Cuba legfinomabb...................................2.24
Ceylon legfinomabb..............................2.16
Ceylon finom.............................................2.40
Portorico finom, és Cuba .... 2.—
Rio Kávé....................................1.60 1.80
Gyöngy legfinomabb .... 2.16 2.24
Mocca legfinomabb.................................. 2.24
Arany Jáva legfinomabb........................2.24
Menado legfinomabb............................. 2.16
Brazíliai legfinomabb..................... 1.60
Brazíliai 11. rendű.................................. 1.30
Cuba pörkölt...............................2.— 2.40
Hungária kávé....................................... 1.20

Kapható: Kern Testvéreknél, Léván.

Vili,

Éiot’ Pfl í-TtÁ NaPO^-teljes * dy ként friss
Bármely ozimre élő állapotban vám- és portó- 
meuteaen érkezik egy 5 kilós posta-kosár tar- 

talmaz : —-----------------
80—100 Adag-Rák ára 2 frt. 10 kr.
60—80 Óriási-Rák háj ollóval „ 2 „ 60 „
40—50 Solo-Rák válogatott „ 3 „ 60 „
30 —40 Óriási Solo Rak „ 4 „ 20 „

Fsates és szijez-j. Jciszolg-á.lá.s.

ID. CjbolclBteirL
Export

10—2 Podwoloczyska (orosz határ),



29. szám.

feljebb
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I
I

Singer Médium iparosoknak gép állványnyal 
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal 
Howe családi varrógépek áll vány nyal . .
Nagy Howe varrógépek iparosoknak . . .
Kingschiff családi gép 48 írt., iparos gép .

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.
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Bars- és Hontmegye részere

érczkoporsó főraktár Kern Testvéreknél Léván.

M.
és orosz szaba
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Beschorner A.
első cs- kir. osztr.-magyar-, német franczia-, olasz- 

dalmazott érczkoporsó gyárából.
Ezen szabadalm. 
érczkoporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség­

ei ügyi hatóságok 
által nemcsak a 

hullák szállításá­
hoz, leginkább 

légmentességük miatt, mi által az ártalmas légszesz (hullaméreg) kigő­
zölgését akadályozzák, a legjobban ajánltatnak.

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mü­
veit országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 írttól 100 írtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 
8 forinttól 15 frtig.

Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemíedelek, pár­
nák, koszorúk, szalagcsokrok Stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KER.N TESTVÉREKNÉL Léván.

30.—
14.—
7.-
6.—
4.—

Arany
Arany
.Ezüst remontoir óra kettős fedéllel
Ezüst remontoir óra egy fedéllel
Niki remontoir óra egy fedéllel .
Ingaórák farag, diófatokban egy felhúzással 14 napig járó müvei 10.—
Arany gyűrű (14 kárát) ........................................................2.50
Arany karperecz (14 kárát)...............................................8.
Arany függő (14 kárát)  1-^0
Arany kereszt (14 kárát)

férfi remontoir óra 
női remontoir óra

Szabadalmazott

valódi „SINGER44 és valódi „HOWE
családi és iparos varrógépek

igen csinos kiállítással ö évi jótállás
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel

»

mellett minden hozzávalóval.
valódi utánz.

22.—
35 —
40.—
44.—
33.—
40.—
70,—

A valódi SINGER és HOWE gépeknek 
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván

Géptűk, részek és csónak olcsón.

(HJ-ITíl

Csak ezzel a tör­
vényes. bej. védő- 
Jegyijei valódi. 

LONDON, 
Chief Office S.W. 
48 Brixton Road.

Főraktárak: 
Barmann, 

Angol India. 
Afen. Zágráb. 

Algier. 
Amsterdam, 
H. Sandera, 
— Rokin 8. 
• Basel.

Bzt. János gyógy­
tár, W. Krate.

Belgrád,
Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez, 
Központi raktár 
Szerbia részére.

Berlin, C. 
Bologna.

Brnxelles, 
Pharmacie Ch. 
Delacre & Co. 

Bti dapest, 
Törölt J.

Dr. Eggor L. és J. 
(alro.

Cöln a. Rh., 
f Kőris. 

Debrecen. 
Eich, Luxemburg.

Schmidt 
gyógysz.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) 
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény, 
széknél bejegyzett „apáca‘'-védó'jegygyel van ellátva. 
Fölülmulhatatlan szer minden mell-, tüdő., máj-, 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyit.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcso
(csodakenőcsnek nevezik)

Utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs­
csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont- 
szut, újabban pedig egy 22 éves rákszerü bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhatásu min­

denféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérnenhe 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés mién küldjük meg. 
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljek az értékte­
len, úgynevezett házi kenőcsöket s más effeleket 
Cím: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyaíhoz, 

Pregrada Pragerliof felé, a Déli vasút mentén.
===== Prospektus ingyen és bórmentva. ■ —r

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi.

Issigeae, 
Dordogve, Kópén- 

búira, 9 
fabríken tarma.

Milánó* 
A. Bertoloni.

Malino. Serrige, 
Apót. Lejonet.

Nantes, 
Pharmacie 

C. Eredet, 
Nápoly. Palermo.

Paris, 
Pharmacie 

írancaiBO, 1 <fc 8, 
Placo de la Repu- 

blique, Phar- 
rnacie Daprey, 11, 
llue dós francé 

Bourgeoie.
Prága. 
Róma, 

Corso. Agenda 
dől Policlinico.

Roobaix, g 
Pharmacie 
F. Gcrrath.
Sarajewo. 

Szeged.
Temesvár, 

Trieszt. Velence. 
Viennc. Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegy­
zett védójegygyel

0
$
0
0

0

0
0
0 o
0 
0

JÓ SZERSZÁM FSL MUKKÁ l 
Gazdasági gépek, gepreszletek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, merlegek es 
gépszijak, szerszám, vas- és aczél 
főraktár. Portland cement és Hyd 

raulikus mész stb. is 
Kajiiató KERN TESTVÉREKNÉL Levan.

0
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ALFCJOBB MAZALO ANYAG A PADLÓKRA

Eredeti
üvegekben

AZONNAL 
SZARAD

A szoba 
rögtön 
használható f=

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás 
alatt is használtassanak, mivel a kelle 
metlen szag és a lassú, ragadós szára* 
dás, mely az olajfesték-jek és az olaj­
lakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki 
maga végezheti a mázolást. A padió ned­
ves tárgygyal feltörülhetö, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

> 
H 
iJ

színezett szobapadló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonlbarnát, mely akár csak az olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt 
is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi v«gv uj padlóra. Teljesan. IseföáL zxxiixAeja. 

foltot, ktexá/bi ttaázolást stb; vau azután
tiszta fény m él z (szinezetlen)

uj padlókra és parketfe. mely csupán fényt ad. Különösen parketre s olajfestékkel már bemázolt 
egészen uj padlókra való*

Csak fényt ad, ennél fogta nem födi el a famttstrát,
Rostaösomag, körülbelül 8ö négyszögméter (két középnagyságú szobára való) 5 frt 90 kr., 

Á* közvetlen mSgréhdelésék miridéA Vítrösban, ahol raktárak vannak, ide 
A bevásárlásnál 
év óta létező 
a czélnak meg

vagy 9*/j márka.

küldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek, 
tessék jól vigyázni a ezégte s a gyári jegyre, mivel est a több mint 1850. 
gyártmányt sokfelé Utánozzák és hamisítják) 8 sokkal rosszabb, s gyakran 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENC,
a valódi szobapadló-fény lakk feltalálója és egyedüli gyártója.

Prága, K. Berlin.

Kapható: Schubert Pálnál Léván.

Nyomatott Nyitrai éa Társa könyvnyomdájában Léván.
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